TERMODINAMIK CALISMA SORUARI
Sogutma Makineleri ve Isi Pompalari

6-44 2.5 COP degerine sahip 450 W giic giic tiketen bir ev buzdolabiyla her biri 10 kg olan bes karpuz 8°C
sicakliga sogutulmaktadir.Karpuzlar baslangigta 20°C sicaklikta olduguna gore, buzdolabinin karpuzlari
sogutma slresi ne kadardir? Karpuzlar 6zgul i1silari 4.2 kj/kg.°C olan su olarak varsayilacaktir.Yanitiniz
gercekci mi yoksa iyimser mi? Aciklayaniz. ¢6ziim: 2240 s

6-45 Bir adam yazin her tarafi iyice yalitiimis evine girdigi
zaman sicakligin  35°C oldugunu gormektedir.Klimayi
¢ahstirdiktan sonra evin sicakligi 30 dakika g¢inde 20°C
olmaktadir.iklimlendirme sisteminin COP degeri 2.8 olduguna
gore, sistemin c¢ektigi elektrik glclini hesaplayiniz.Evin
icindeki tim kitlenin 800 kg havaya es deger oldugunu kabul
ediniz.Hava igin cv=0.72 kj/kg.°C ve cp= 1.0 kj/kg.°C aliniz.

6-49 Bir evin i¢ sicakhigl 1si pompasi kullanarak 23°C'de
sabit tutulmaktadir. Evin duvar ve pencerelerinden
disartya olan 1s1 kaybi 60000 kj/saat; evin icindeki

insanlarin, 1siklarin ve elektrikli cihazlarin yaydigi 1s1 4000

23°C
4000 kJ/h

kj/saat'tir.Isi  pompasini ¢alistirmak icin gerekli glcu
bulunuz.¢éziim: 6.22 kW

6-54  Sogutucu akigkan-134a, bir ev 1si  pompasinin S0k i
yogusturucusuna 800 kPa ve 35 °C' de, 0.018 kg/s debi ile \
girmekte ve yogusturucudan 800 kPa basingta doymus sivi

olarak ¢ikmaktadir.Kompresor 1.2 kW glic harcadigina gore, %ﬂ Expansion
(a) Isi pompasinin COP degerini ve (b) Dis havadan birim U || e
zamanda alinan i1s1 miktarini hesaplayiniz. l Evaporator

6-55 Sogutucu akiskan-134a, bir ev buzdolabinin dondurucu bolimiiniin arkasinda bulunan
buharlastiriciya 100 kPa basingta ylizde 20 kuruluk derecesiyle girmekte ve 100 kPa basingta -26 °C
¢itkmaktadir. Kompresér 600 W glic harcadigina ve buzdolabinin COP degeri 1.2 olduguna goére (a)
Sogutucu akiskanin kitlesel debisini ve (b) Mutfak havasina birim zamanda verilen 1si miktarini
belirleyiniz. (a) 0.00414 kg/s (b) 1320 W



